

Иркутские метеорологи – об аномальных июне-июле и погоде на август

Вторая неделя августа преподнесёт жителям Приангарья неустойчивую погоду из-за циклона в северных и северо-западных районах региона. В некоторых районах синоптики ожидают дожди, грозы и северо-западный ветер, порывы которого могут достигать 15 м/с.

Об этом сообщили сотрудники иркутского Гидрометцентра Юлия Янькова и Владимир Гонтарь 5 августа на пресс-конференции.

В Иркутске в первые дни августа, отметили метеорологи, среднесуточная температура превышала норму на три-четыре градуса. В целом, этот месяц, по уточнённому прогнозу, ожидается на градус-полтора теплее обычного. Синоптики прогнозируют, что ночью температура будет колебаться от +10 до +15 градусов, понижаясь в отдельные ночи до двух-семи градусов выше нуля. В Катангском МО – крайнем северном районе – уже в третьей декаде августа могут возникнуть заморозки, связанные с понижением температуры до нуля градусов, и даже до минусовых значений, подчеркнули метеорологи. Что касается остальных районов области, то заморозки здесь, ориентировочно, наступят в последние дни месяца – начиная с 27 августа.

Днём, по прогнозам метеорологов, температура, в общем, не будет превышать 27 градусов тепла, а её минимальный порог – 22 градуса выше нуля. Однако в северных и северо-западных районах при облачности температура будет понижаться до +15, +20 градусов. В южных же районах при минимальной облачности столбик термометра наоборот будет повышаться до +25, +30 градусов. «То есть, – подчеркнула Юлия Янькова, – у нас в ближайшую неделю ещё будет возможность покататься и на Байкале, и на Иркуте, и в других заливах».

Вторая и третья декады месяца традиционно предполагают существенное понижение температуры. При облачной погоде столбик термометра будет ползти вниз до +15, +20 градусов, а местами – и до +12 градусов. На Байкале, напротив, ожидается, что погода будет на градус теплее обычного.

Что касается осадков, то в южных, центральных и верхнеленских районах дождей ожидается больше нормы.

Между тем, обратили внимание метеорологи, в этом году наблюдаются аномальные погодные явления. «Обычно в Иркутской области май-июнь засушливы, в июле и августе, наоборот, наступает период летних дождей. Но в этом году сложилась обратная ситуация – первый календарный месяц лета был обилён на осадки, а июль – беден», – подчеркнул Владимир Гонтарь. Так, в Иркутске при норме 116 мм в июле выпало только 60 мм, что составляет 52%, а в посёлке Хомутово Иркутского района – всего 27 мм, или 28%. Для сравнения, за 58 лет действия хомутовской метеостанции подобные показатели были зафиксированы только однажды – в 1995 году выпало 26 мм осадков.

Снижение количества осадков, по мнению специалистов, грозит негативными последствиями для сферы энергетики, поскольку сейчас в связи с этим медленно наполняется Байкал – на сегодняшний день отметка уровня воды равняется 456,58 м, что на 17 см ниже прошлогодних показателей. Неблагоприятна подобная ситуация и для судоходства. Так, на участке Усть-Кут-Киренск понижается уровень воды на реке Лена, «сейчас он приближается к минимальным нормативам для хождения судов, а это угроза северному завозу», пояснил Владимир Гонтарь. Также недостаточное количество осадков сказывается и на сельском хозяйстве: в июне сложились благоприятные условия для урожая, а в июле из-за отсутствия осадков процесс его созревания осложнился.

Отметим, по словам специалистов, нынешнее лето в Иркутске началось на два дня позже обычного – 20 мая. Ориентировочно, летний период по метеорологическим показателям окончится 10 сентября. При этом средняя температура в июле-июне превышала нормативные показатели на +0,3 градуса – 15,6 и 18,3 градуса соответственно.

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)